

# LA PROVINCIA

FUNDADO EN 1872

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO LXIV NÚM.

16.120

EJEMPLAR 15 CÉNTIMOS

Miércoles 7 de Octubre de 1936

## El ejemplo de la resurrección española no se perderá

### El marxismo, en su agonía, intensificará el terror

#### Habla un periodista francés, libre de trabas en su propio país

De una crónica publicada en un diario de París por un periodista francés que ha visitado España, extractamos lo siguiente: "Se precipitan en España los acontecimientos militares, el círculo de Madrid se estrecha y las milicias pierden terreno en todas partes, ya que tienen que verse con un mando regular de primer orden dirigido por el general Franco y con superiores tropas, tales como el Tercio.

Los horrores aumentan su intensidad a medida que el castigo se aproxima. La atrocidad de las jóvenes hermanas del conde de Uruguay, los aplastamientos, por medio de apisonadoras, de mujeres atadas unas a las otras y puestas sobre las carreteras, y las torturas sin nombre infligidas a los rehenes han levantado en la Europa civilizada una indignación justificada. Ocurrió el mismo que aconteció en la "Comune" de París, cuando los últimos días de la insurrección vieron la matanza de los rehenes, la de los dominicanos de Arcueil y el incendio de monumentos públicos. La sangre y las ruinas, la animalización del ser humano, hombre o mujer, estos son los resultados naturales de la democracia como está de acuerdo Miguel de Unamuno, siendo como fué primero un ardiente demócrata.

Ultimamente, el señor W. de Ormesson, en el "Figaro", se esforzaba en negar esta evidencia. En su reciente volumen "El hombre, ser desconocido" el doctor Carrel ha escrito algunas muy buenas páginas sobre esto. No hay ningún biólogo, historiador o espíritu reflexivo que contradiga hoy una evidencia tan real.

Sin embargo, a pesar de tales abominaciones, a través de tantos lutos y lágrimas, los patriotas españoles pueden decirse que la sangre de los mártires no habrá sido derramada en vano: que los héroes del Alcázar de Toledo no habrán hecho esteril su valentía, esa gesta que podemos considerar como una gran epopeya de la historia; que los cuerpos inocentes no habrán sido ma-

chacados y los religiosos y las religiosas sacrificadas sin que en el porvenir fructifique su sangre.

España, que parecía dormida en su "mortaja de púrpura", igual que esos "dioses muertos", de los cuales hablaba Renán; la noble España despedazada, desde el trece de Julio pasado, día en que fué asesinado el noble Calvo Sotelo, por una guerra civil, ha recobrado, de un solo golpe, su rango de gran potencia latina. Centinela en el Occidente, tierra clásica de valientes, al mismo tiempo que de los mejores artistas, ha recobrado ese papel de protagonista que desempeñaba en el teatro del mundo, y es de nuevo la admiración del mundo. Está pasando para ella lo mismo que en 1922 pasó para Italia. Las grandes transformaciones, como los grandes pensamientos, surgen de las aflicciones supremas.

A dos jóvenes nacionales españoles, llenos de dolor y de energía, les hablaba la otra noche de esta manera, con entera sinceridad. También les rogaba que no confundieran a Francia, con la decisión efímera, vacilante y escuiva, de un régimen electoral jadeante. Desde el primer momento nosotros, los royalistas y patriotas franceses que conocemos a fondo y reprobamos en nuestro país el imbecil y bárbaro movimiento ideologista y más tarde criminal—como es corriente— que imperó de 1789 a 1795, estamos de todo corazón con los nacionales de España.

¿Quién hubiera dicho el primero de Julio de 1936 que del fondo del abismo republicano-demócrata, conocido con el nombre de "Frente Popular", resurgiría la alta y potente nación que iba a sacudirse el infame yugo moscovita? Es Calderón quien lo ha escrito: "Lo pedr no es siempre duradero".

El ejemplo de la resurrección española no se perderá. Servirá, por vías directas o indirectas, a esa Causa sagrada y universal del Orden, del Honor, del respeto a la debilidad y a la belleza moral que distingue al hombre de los animales."

## BANDO

Don Gonzalo Queipo de Llano, General Jefe del Ejército del Sur,

HAGO SABER:

La necesidad de mantener las disposiciones dictadas en relación con el aceite de oliva ha sido tanto se resuelva en definitiva lo procedente, luego de consultar el resultado que la experiencia ofrezca, impone una prórroga de las actuales normas y la formación de una estadística que permita conocer la totalidad de las existencias en poder de los productores y comerciantes, la cual estadística habrá de servir de guía eficaz para el mejor acierto de la futura ordenación. Por ello

ORDENO Y MANDO:

Artículo primero. Se prorroga hasta el día 20 del mes en curso las disposiciones que, respecto del aceite, se contienen en el Bando de 3 de septiembre último.

Artículo segundo. Dentro de un término improrrogable que

expira el día 15 del corriente, los Sres. Presidentes de las Comisiones Gestoras de los Ayuntamientos de todo el territorio de esta División, remitirán a esta Junta Central de Abastos, declaraciones totalizadas de las existencias que, en primero del mes en curso, estuviesen en poder de los distintos tenedores. A tal fin, recabarán de aquellos las oportunas relaciones juradas, en las cuales y con la justificación oportuna, deberán hacer constar los compromisos de venta que tengan contraídos, con la indicación precisa de los nombres y domicilios de los compradores.

Artículo tercero. Las omisiones o inexactitudes en las declaraciones individuales de referencia, podrán ser penadas con la confiscación del producto; sin perjuicio de la responsabilidad en que, por defecto en su gestión puedan incurrir las Comisiones Gestoras.

Sevilla 5 de octubre de 1936.

El General Jefe,

Gonzalo Queipo de Llano

su esfuerzo personal, no hayan contribuido a la suscripción voluntaria y suscriban una cuota mensual de 5 pesetas. Señores funcionarios de Corporaciones de posición brillante, que antes de suscribirse piden los boletines de los ya suscritos, a ver con lo que deben contribuir ellos, para no quedar mal y estos desde luego, mal quedan siempre, porque así no se procede, ni se hace España, ni Huelva, ni cocinas, ni hombres, ni ciudadanos, ni nada.

Huelva es un pueblo donde la clase media y la baja es espléndida. No hay más que verlos en sus reuniones donde no se usa el estilo inglés para pagar, sino el "cobra todo" y sale el duro botando al mostrador, está intoxicada por la conducta de los "desprendidos", que, afortunadamente son pocos en número, pero nos quitan la fama de pueblo rumboso. Quien tenga oídos para oír oiga...

La cajetilla de 0,30 que entregan obreros de la cuadrilla municipal los sábados, supone miles de pesetas en personas que no han dado nada, nada, nada.

De la función de teatro homenaje al Excmo. Sr. De Haro y en beneficio de la Rábida ya está encargada de organizarla la Comisión que se nombró ayer. Los actores serán los de la "Peña Benéfico Cultural Amigos del Libro" de Sevilla, la misma que presentó en dicha ciudad "El Divino Impaciente" en la función homenaje al Excmo. Sr. General Queipo de Llano. Esta Peña está integrada por aficionados pertenecientes a distinguidas familias de Sevilla y hay que con siderarlos no como tales aficionados sino como profesionales notabilísimos.

Siento mucho que por falta de tiempo no les pueda dar otras noticias que pensaba ofrecerles, y que por lo tarde dejo para mañana.

ASUNTOS PARA LA SESION ORDINARIA DE LA COMISION GESTORA CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Informes del Negociado de Fomento:

Escrito de don Fernando Cárdenas Martín, interesando licencia para construir una casa de nueva planta en solar sito en el Molino de la Vega (terrenos del señor Guzmán.)

Idem de don Fernando Suárez Monjes, para id. id. en solar sito en la Carretera de Huelva a Alcalá de Guadaíra (frente a la Cárcel.)

Idem de Herederos de doña Isabel Navarro para id. id. en calle San Sebastián número 58.

Idem de don Francisco Navarro Gómez, para elevar un nue-

vo piso y reformar un hueco de fachada en la casa de su propiedad sita en la calle Macías Belmonte (Molino de la Vega.)

Idem de don Restitutos Santos Lago para efectuar obras de construcción en el interior de las casas números 15 y 17 de la calle José María Orensé.

Idem de don José Coto Mora, para id. id. en el interior de la casa número 13 de la calle Almirante Hernández Pinzón.

Idem de don José Manuel Estrada Soler, para id. id. en el interior de la casa número 8 de la calle Comandante Haro (antes Cánovas).

Idem de don José Coto Mora, para efectuar obras de reforma en el interior de la casa número 9 de la calle Calvo Sotelo (antes J. Costa.)

Idem de don Luis Boza, para revestir la fachada de la casa número 5 de la calle Calvo Sotelo (antes Concepción.)

Idem de don Fernando Cárdenas Martín, para reformar un hueco en la fachada de la casa número 28 de la calle Miguel Romero.

Cuentas por diversos conceptos. Informes del Negociado de Aguas a diversas cuentas.

Informes del Negociado de Sanidad a id. id.

Informes del Negociado de Abastos a id. id.

Estado de recaudación de Artritos en el mes de agosto último.

Gastos ocasionados en la Administración de Rentas y Exacciones en igual mes.

Ingresos y gastos en el Abastecimiento de Aguas en el mes de septiembre último.

Escrito del Administrador del Abastecimiento de Aguas sobre retribución.

Idem de don José de la Cuesta y Díaz de la Serna, interesando se le restituya al cargo de capellán de la Casa Benéfica de San Vicente de Paul.

Asuntos relacionados con el Matadero Perneo.

Escrito de don José Barrientos Morano, capataz-listero de la cuadrilla de conservación interesando la jubilación en el cargo.

Sobre la Mesa: Nóminas de pago de jornales en horas extraordinarias a un chófer.

Huelva 6 de octubre de 1936.

El Alcalde

## Falange Española de las J. O. N. S. de Huelva

### Nota de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda

Queda terminantemente prohibido en todo el territorio nacional la fabricación y venta de todo cuanto se relacione con la Falange, bien sea emblemas, lazos, banderas, fotos, gemelos, sortijas, boinas, carteles, etc. etc.

Como con anterioridad se han publicado varias notas en este sentido se advierte a todos los comerciantes e industriales que "inmediatamente" retiren de la circulación todo cuanto obre en su poder.

No obstante todos los que de seen vender algún artículo que tengan relación con la Falange, tendrán que solicitarlo de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, Avenida 25 SAN SEBASTIAN (GUIPUZCOA), la autorización correspondiente, enviando modelo y condición de venta.

Serán confiscados todos los artículos que no estén de acuerdo con la nota anterior.

Esta nota se ordena sea remitida a todos los periódicos.

El Jefe Nacional de Prensa y Propaganda

JARRIBA ESPAÑA!

### Segunda Línea de Falange Española de las J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de todas las personas que tengan so-

licitado su ingreso en la Segunda Línea de Falange Española de las J. O. N. S. y hayan recibido la admisión, la obligación en que se encuentran de vestir la camisa azul o de llevar el brazalete o insignia correspondientes, pues todo falangista debe ostentar en estos momentos con orgullo y satisfacción el uniforme o insignias que lo distingua públicamente. El que incumpla tal obligación, hija de nuestro estilo, no debe permanecer en Falange Española, porque esta proscriba a los falangistas vergonzantes.

El Jefe Provincial de

Segunda Línea,

Rafael Garzón

JARRIBA ESPAÑA!

### Donativos en especie

Don Francisco Suárez, una caja de sardinas.

Don Juan Ijano, un saco de almejas.

Los marineros de Cabot (Isla Cristina), dos cajas de chocos.

Falange Española de Cartaya, veinte cajas de higos.

Falange Española de Lepe, dos cajas de tomate y 53 cajas de higos.

Día 3 de octubre:

Don José Ruiz Medel, una caja de rapas.

Don Francisco Suárez García, una caja de sardinas.

Don Miguel Garrido, un saco de almejas.

Don Eduardo Salado, una caja de sardinas.

Huelva 4 de octubre 1936.

## Muchacha de Falange...

Muchacha azul soñadora de dura Patria elevada, cortando rojos galopes con la mano levantada.

La cruz de Dios reluciendo sobre colinas de nácar y en el clavel de los labios una sonrisa clavada...

Manzano, cruza soñando mi ciudad capitulada, con un disparo de rimas que corta rosas de alba.

Bañada en luna la frente y estrellas en la mirada; son cinco versos hirientes las cinco flechas cruzadas...

Muchacha azul, bello guía de los destinos de España, por esas rutas inquietas llenas de sol escarlata.

El viento se desespera entre las hebras doradas de tus cabellos, que son ondas de luz agitadas.

Dios protege tu camino; ese camino de plata que empieza en tu corazón y no sabes donde acaba...

Sean tus ojos de cielo en la intrínseca cruzada, crisoles donde se fundan los anhelos de la Patria...

PRACMACIO SALGADO

### Ejército expedicionario.-Estado Mayor

### Prendas de abrigo para los soldados

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiendo se ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente, que en los Gobiernos civiles se admitirán, recogerán y clasificarán las prendas que se entreguen con este fin, estimulándose por esto a todos los buenos patriotas para que desprendiéndose de alguna prenda la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el Frente.

Para los chalecos de punto y malla son preferibles los colores oscuros aunque se admitirán de todas formas y colores.

## Cámara de Comercio

### AVISO IMPORTANTE

Esta Cámara de Comercio recomienda con todo interés a sus electores, el más exacto cumplimiento del artículo 186 de la vigente ley del Timbre que prescribe, que las facturas serán en tablonarios con numeración correlativa, debiéndose colocar los timbres entre la matriz y el recibo, de forma que quede la parte superior del sello en la matriz. Por cada infracción, la Inspección puede imponer una multa de 50 a 250 pesetas a más de la que corresponde por el reintegro del documento.

En cuanto al Bando publicado por la Alcaldía Presidencia de la Comisión Gestora del Ayuntamiento, que grave con el timbre de Beneficencia las facturas, las entregas de numerarios, liquidaciones y extractos de cuentas, cheques, letras de cambio, recibos de inquilinatos y los recibos o facturas de cobro de Sociedades, empresas o particulares, cuando cedan de cinco pesetas han de cobrarse e inutilizarse en la forma que determina la ley. Las ventas al público efectuadas al contado, a partir de cinco pesetas se reintegrarán, también, con el timbre de 0,10 pesetas, colocándolo, en el caso de no haber documento, en el ticket de la máquina registradora, y si no lo hay, en el mismo paquete, inutilizándolo con la fecha o el sello del establecimiento.

En la Secretaría de la Cámara y durante las horas de oficinas, se facilitarán las informaciones complementarias a fin de que los comerciantes e industriales cumplan exactamente lo que previenen las citadas disposiciones y se eviten los perjuicios que, en caso contrario, se les pueda causar.

Huelva 7 de octubre de 1936.

El Presidente,

JOAQUIN LOPEZ.

## Lea usted LA PROVINCIA

## AYUNTAMIENTO

### Manifestaciones del Gestor Mayböll

Ayer, nos envió el gestor Mayböll la siguiente nota:

No hay en el espíritu del Bando que establece el sello a beneficio de la Junta de Auxilios, con el que se mantienen las cocinas económicas y comedores de caridad, la injusticia que alguien quiere ver en él. Se censura que un empleado que cobra al mes 500 pesetas en concepto de sueldo pague tres pesetas en sellos, mientras que el rentista que percibe la misma cantidad por el arriendo de una casa, se indulta con una perrita gorda. Hay que hacer un poquito de historia. Nació este Bando en Sevilla, cuando las cocinas llevaban funcionando algunas semanas y estas cocinas se han montado con el esfuerzo de las personas pudiente, que fueron tan desprendidas que hicieron posible su creación y su mantenimiento hasta que se creó el sello. Justo era que este se aplicara con más rigor, no al rentista que dejó la renta del mes de

su casa, que fueron muchos los que lo hicieron, ni al capitalista que entregó una parte grande de su capital, si no al que percibiendo la renta diaria de su trabajo, estaba en condiciones de aportar cantidades pequeñas cada vez que cobrara.

Posteriormente, con muy ligeras variaciones se autorizó la ampliación del Bando a Huelva, donde se esperaba que el capitalista procediera de la misma forma. ¿Ha ocurrido así? No. Pero no por eso el Bando deja de ser justo, lo que hace falta es completarlo con otro que obligue a pagar solo al rentista. Por que quiten ustedes a la media docena de señores de siempre, los que acuden con generosidad y rapidez a todo llamamiento y se acabó. Los demás, y quizás los más obligados todavía no se han enterado, les hago el favor de ponerlos no enterados... de que hay miles de pobres a los que hay que dar de comer.

No es... no encuentro el calificativo, no es de actualidad, que señores que en pocos años se han enriquecido en Huelva, desde luego supongo que legalmente y por

# El gobierno rojo está completamente convencido de que el avance de las tropas nacionales sobre Madrid es tan arrollador que no habrá líneas defensivas que lo estorben ni retrasen

## Las fuerzas del Ejército salvador tienen a la vista Aranjuez y prosiguen su camino victoriosamente

### Interesantes noticias acerca de la situación en Madrid

**Los temores de la población civil.--Enorme desorientación en las esferas oficiales.--Ha «volado» todo el oro del Banco de España**

Mián (Radio Mián).—La situación en Madrid es por momentos más comprometida a medida que se progresa en el avance de las tropas nacionales.

Estas después de conquistar Santa Cruz de Retamar, principal línea fuerte de los rojos en el sector de Toledo, avanzan en la línea Navalcarnero-Madrid.

No obstante la reserva del Gobierno rojo, la población civil conoce detalladamente el avance victorioso de las tropas nacionales, temiendo que por represalia se recrudescan los actos violentos por los milicianos rojos, que se querrán ensañar en las personas sin defensa.

En las esferas oficiales impera un ambiente de inusitada desorientación.

El Gobierno de Largo Caballero está completamente convencido de que el avance de las tropas nacionales es tan arrollador que no habrá línea defensiva capaz de estorbarlo ni de retrasarlo.

Se confirma que el Gobierno de Largo Caballero al ver la proximidad de la muerte de su mandato, ha extraído todo el oro en barras y lingotes del Banco de España, guardándolo en un buque soviético surto en el puerto de Cartagena.

Dicho oro ha sido llevado por el embajador soviético Rossemberg, quien al llegar a Cartagena dictó las oportunas disposiciones para asegurar el depósito de lo robado.

### Aranjuez, a la vista

Lisboa.—Últimas noticias dan cuenta de que las fuerzas nacionales prosiguen su avance hacia Aranjuez, teniendo esta ya a la vista.

Aranjuez, como es sabido, constituye un nudo estratégico para las operaciones decisivas sobre Madrid.

### Otra orden del gobierno rojo sobre los «servicios de investigación»

Berlín (Radio Berlín).—El ministro de Gobernación de los rojos ha dictado una orden tajante disponiendo que en plazo de 48 horas todos los milicianos que practican en Madrid los servicios de investigación (léase servicios de asesinato y otros criminales), sean organizados en milicias de retaguardia.

Para realizar la búsqueda y captura de cualquier persona habrán de proveerse de un documento que facilitará a la Dirección de Seguridad.

También se prohíbe que los milicianos de la retaguardia practiquen registros en casas particulares sin autorización concedida por orden superior. Y así mismo se les prohíbe a rajatabla que se apoderen de objetos de valor, dinero, etc.

### CINEMA PARK

**LOCAL DE INVIERNO**  
Mañana desde las 6 de la tarde  
**UN FELIZ DIA**  
**UN ALBOROZO DE CARCAJADA**  
para los que asistan hoy a este privilegiado CINEMA, con la famosa pareja de cómicos  
**STAN LAUREL**

y **OLIVER HARDY**  
en la parodia más divertida, más ingeniosa y más completa realizada por los incomparables cómicos de la Metro.

**PRECIOS POPULARES**  
Preferencia, 0,55.  
Niños, 0,35.

**NOTA**--En estos precios está incluido el Timbre Benéfico (Junta de Auxilios Alimenticios.)

A las 10 de la noche se radiará la charla del Excmo. Sr. Don Gonzalo Queipo de Llano.

El jueves Clark Gable, Myrna Loy, en la película hablada en español, titulada,

**HOMBRES EN BLANCO**  
El domingo  
**LA DAMA DE LAS CAMELIAS**  
en español.

### Lo grotesco dentro de lo caótico

Madrid.—Dentro del ambiente guerrero y de la situación caótica por que atraviesa Madrid, registran casos verdaderamente grotescos que los prodiga el Gobierno rojo.

Ayer, por ejemplo, hubo Consejo de ministros según nota dada por Unión Radio de Madrid. El Consejo, según la Prensa de allí discutió absolutamente normal.

Al salir Largo Caballero dijo que iba a someter a la firma Presidencial numerosos decretos, casi todos los nombramientos de personal.

En efecto, el Gobierno de Madrid ha nombrado un gobernador civil para Granada, siendo éste uno de los nombramientos aludidos por Largo.

Por su parte el ministro de Obras Públicas preguntado por los asuntos que se habían tratado en el Consejo, dijo:

Se ha examinado la situación militar. Y el Gobierno se mantiene muy optimista.

### LOS VIVERES RACIONALES

Madrid.—Se ha hecho público un aviso del Ayuntamiento, participando a los habitantes de la capital de España que a partir del próximo día 15 del corriente, para retirar víveres, así cuando sea previo abono de su importe, será preciso presentar tarjetas expedidas por los Sindicatos Obreros del Frente Popular, o en su caso rellenar un padrón en el Ayuntamiento.

### COLOMBIA ROMPE SUS RELACIONES CON EL GOBIERNO DE MADRID

Londres.—Radio-Regional comunica que la República de Colombia ha resuelto romper las relaciones con el Gobierno de Madrid.

### UN HEROE NACIONAL

Lisboa.—La actuación del general Aranda en Oviedo es la de un héroe nacional. La derrota que ha infligido a los rojos tiene un valor moral y material.

Los rojos, al mando del "generalísimo" González Peña, habían concentrado todos sus esfuerzos en el ataque que iniciaron a Oviedo.

Querían conmemorar la revolución de Octubre con la toma de la capital.

### EL CAPITAN DEL "CABO SAN ANTONIO" PRESO POR LOS MARXISTAS

Buenos Aires.—Se sabe que el capitán del paquebote español "Cabo San Antonio" está detenido por los marinos del mismo.

De toda la cuenca minera acudieron levadas de mineros armados con fusiles y toda clase de armas. Andalecio Prieto estuvo con Peña una conferencia radiada por la Radio de la Felguera diciéndole que hiciera todo lo posible por tomar Oviedo, porque ello sería definitivo en estas circunstancias.

Después de anunciarle el envío de aviación, terminó la conversación despidiéndose así:

"Bueno, Ramón; espero que me llame la próxima vez de Oviedo. Salud."

El ataque a la ciudad fué importante. Los rojos se situaron en líneas que habían fortificado y combinada la acción de los aviones rojos que arrojaron muchas bombas para amedrentar a la población civil, empezó el cañoneo y las filas nacionales aguantaron un nutrido tiroteo de fusilería y ametralladoras.

El general Aranda, que conocía perfectamente los planes del enemigo, dispuso todas las fuerzas que tenía y contraatacó con gran empuje, logrando rechazar a los rojos hasta más allá de sus posiciones, las cuales fueron ocupadas por nuestras tropas apoderándose de tres cañones, diez ame-

trallas y muchos fusiles y camiones.

La gente huía en todas las direcciones y se refugió en el edificio de la Generalidad y el Ayuntamiento. Una bomba cayó en la plaza de San Jaime, produciendo un pánico terrible.

De Valencia informan que la impresión fué mayor. El Grao fué bombardeado y todo el recinto de los almacenes de gasolina de la Campsa, produciendo también el incendio.

Puede decirse, según el correspondiente, que estos bombardeos han transformado la fisonomía roja de estas dos ciudades, donde las milicias estaban más tranquilas que en otras.

El ataque de los barcos ha deprimido el espíritu de tal manera que las emisiones de radios se han dedicado a quitarle importancia y a decir que ha sido un acto de audacia que no se repetirá.

### MARXISTAS HUIDOS, DETENIDOS EN LA FRONTERA

Badajoz.—En el Concejo portugués de Abrantes fueron detenidos al intentar cruzar la frontera, diez españoles y un portugués, huidos del campo rojo.

Después de incansantes pesquisas y batidas de la Guardia Nacio-

### Es aprobado el programa de rearmamento propuesto por el Gobierno inglés

### Resultado de la asamblea del Partido Laborista

Lisboa (Radio Club Portugués).—La Conferencia anual del Partido Laborista inglés ha aceptado, por inmensa mayoría de votos, el programa de rearmamento propuesto por el Gobierno británico.

El acuerdo se adoptó por seis millones de votos contra cuatrocientos mil.

### LA CIUDAD DE OVIEDO ESTA SEGURA

Oviedo.—La Comandancia Militar de Asturias entregó anoche, a las diez, una nota a los periodistas. Se dice en aquella que la estación de radio de Luarca da la noticia de haber pasado por allí una columna motorizada compuesta por fuerzas de Regulares y del Tercio, que se dirigen a Oviedo para reforzar las colum-

### OVIEDO, LIBRE DE TODO PELIGRO

Coruña.—Puede decirse que Oviedo ha quedado libre de todo peligro con la acción realizada ayer por el general Aranda.

Además, la presencia en tierra asturiana de fuerzas del Tercio y Regulares, asegura la victoria definitiva sobre los rojos de aquella zona.

La emisora dedicaba grandes elogios al general Aranda, que ha tenido que vencer grandes dificultades para librar a la capital del asedio marxista.

Gracias a su pericia y a su valor y dotes para el mando y distribución de fuerzas en los sitios estratégicos, ha podido salvarse la capital asturiana de la tiranía roja.

### El que no trabaje en las líneas de defensa de Madrid tiene pena de muerte

Lisboa (Radio Club Portugués).—El gobierno rojo de Madrid ha resuelto que todo vecino de la capital de España ha de trabajar 8 horas diarias en la construcción de líneas de defensa de la capital, sin cobrar ni un céntimo.

Y se establece pena de muerte sin formación de causa, para aquellos que no cumplan o que se resistan a cumplir dicha orden.

### LAS PERDIDAS DE OBJETOS DE ARTE EN TOLEDO

Toledo.—Hecho un ligero balance del valor aproximado de los objetos valiosos robados por los marxistas en esta capital en la Cathedral, Museos y templos, se señala que entre cuadros, joyas de culto y joyas el importe de lo robado asciende a cerca de los 30.000.000 de pesetas.

### Ha muerto Gombos

Budapest.—En el día de ayer se agravó notablemente el Presidente del Consejo de ministros húngaro, señor Gombos, falleciendo mediado el día.

### HOMENAJE AL GENERAL MOSCARDO

París.—El diario parisien "Eco de París" ha iniciado una suscripción para obsequiar con una espada de honor al ilustre y heroico general Moscardo, que dirigió la defensa del Alcazar de Toledo frente a los marxistas.

### En la Embajada española en el Vaticano se iza la bandera roja y gualda

Roma.—Ha abandonado la Ciudad del Vaticano el embajador marxista Luis Zulueta. A poco de abandonar la Embajada fué izada la bandera roja y gualda por don Angel de la Mora, jefe de la Embajada, y don José Estrada, ministro consejero.

### El Jefe del Estado, generalísimo Franco, agradece las felicitaciones que ha recibido

El Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado, dirigió en el día de ayer al Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, el siguiente telegrama: "Con objeto de mantener expeditas las comunicaciones telegráficas por convenir así a las necesidades de la guerra, ruegole remita una nota a la prensa de esa provincia dando las gracias a las distintas entidades y particularidades que han dirigido telegramas de felicitación y adhesión a su Excelencia el Jefe del Estado". 7 octubre 1936.

## LA PROVINCIA de F. E.

Próximamente aparecerá en Huelva este DIARIO DE LA MAÑANA que defenderá dos principios fundamentales:

### DIOS y ESPAÑA (una, grande y libre)

# ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

tralladoras y muchos fusiles y camiones.

### LA COLUMNA GALLEGA

Combinado con este contraataque tan victorioso, la columna gallega inició la ofensiva contra las concentraciones de los valles Guad, logrando ocupar esta ciudad y causar más de doscientos muertos a los marxistas.

### Los bombardeos sobre Barcelona y Valencia.--Más detalles

Lisboa.—Los bombardeos de Barcelona y Valencia han causado, además de sorpresa en muchos sectores, una depresión enorme en las poblaciones civiles.

Las milicias rojas y muchos más sorprendidos y muchos núcleos creyeron que se trataba de la protección de desembarco de tropas de Marruecos y huyeron a la desbandada, dejando muchos fusiles abandonados.

El pánico fué terrible. En Barcelona fué bombardeada la factoría de la Campsa en Morrot, siendo destruidos los tanques y los cubetos. Se produjo un gran incendio.

Los barcos lanzaron varios proyectiles, que fueron a caer en distintos sitios. Las baterías de Montjuich contestaron, pero sus tiros no hicieron blanco.

República, fueron detenidos todos en Valle de Nubrel, perteneciente a la feligresía de Bemposta.

Venían todos andrajosos y hambrientos, pues hacían tres días que no habían comido ningún alimento.

Manifestaron que habían huído de Badajoz, en cuyos sucesos habían tenido una intervención muy directa.

### ¿HA SIDO OCUPADO CEBEROS?

Valladolid.—Se ha dado la noticia a última hora de que las fuerzas nacionales han realizado un brillantísimo avance hacia Ceberos, diciéndose también que las mismas han entrado en el pueblo.

En la Comandancia militar se tenían noticias de este avance, pero en cambio no se pudo comprobar la ocupación de Ceberos.

### LAS TROPAS NACIONALES TOMAN ALMADEN Y VILLARCAYO

Sevilla.—Las fuerzas nacionales han entrado en Almadén, provincia de Ciudad Real, pueblos muy importantes por sus minas.

Burgos.—Ha sido tomado Villarcayo, situado en las proximidades del río Ebro. Fueron hechos prisioneros un teniente, un alférez y algunos guardias de Asalto marxistas.

# LA PROVINCIA en la provincia

## RIO-TINTO

### EL ROSARIO QUE VUELVE

Otra vez hemos vuelto a sentir --después de tantas cosas pasadas-- este encanto emotivo del Rosario, que en la madrugada vestida de luna, bordó con notas sentimentales las galas maravillosas de un tipismo tradicio-

nal... Pasó el Rosario otra vez, acariciándonos los oídos y dejándonos la grata sensación de su leyenda peregrina, que fué durante tantos años el timbre sonoro, que cantó las virtudes fuertes de un pueblo a pesar de los duros embates de las circunstancias y de las acrobacias volatineras que hombres arrojados desde otros sitios por vientos anónimos, hicieron para destruir esta fe arraigada en lo más hondo de su corazón.

Es un novenario, sonoro y dulce como un arrullo, que en las ventanas va trazando con besos de madrugadas y suspiros de esquelas, una emoción peregrina e intensa, que parece derramada por manos de cristal...

Jamás desmayaron, ni en los más álgidos momentos de enfervorido mando izquierdista, los hermanos de la Sagrada institución, y ahora mismo, después del bárbaro destrozo cometido por las hordas en la mansión parroquial, y quemar todas las imágenes, acaban de adquirir otra preciosa de Nuestra Señora del Rosario.

### DESFILE DE F. E.

El domingo, después de la misa, desfilaron por las calles, las fuerzas locales de Falange, Falange femenina y "balillas", a cuyo frente iba la monísima niña Maruchi Herrero, mascota de las milicias, que sin levantar el palmo del suelo, a todos cautivaba con su arrolladora gracia personal.

### PRAGMACIO

## LEPE

### RELIGIOSA

El primer viernes de mes corriente, se ha celebrado en esta iglesia parroquial unos solemnes cultos en desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana se dijo misa de Comunión general, recibiendo la Sagrada Forma gran número de fieles. Las milicias femeninas de F. E. y los "fechas" uniformados, concurrieron a este religioso acto, como asimismo numerosas personas más.

Por la noche, al ejercicio de desagravio en que estuvo de Manifiesto su Divina Majestad, las naves del templo se vieron llenas de fieles.

La iglesia, y en especial su altar mayor aparecían con severo gusto artístico, siendo de admirar muchos objetos religiosos, elementos facilitados por distinguidas familias de la localidad, ya que en la Parroquia todo fué desmenuado por los rojos.

Las autoridades, jefes de Fa-

lange, milicias femeninas y "fechas" ocupaban la nave central. El Sr. Cura Párrico pronunció una elocuente y patriótica plática ensalzando las virtudes cristianas y el amor a la Madre España.

Un coro de distinguidas señoritas con acompañamiento de piano, cantó diversos motivos religiosos con admirable maestría.

Por el fervor y la asistencia de fieles a estos cultos se evidencian los sentimientos religiosos de este pueblo, y cuán arraigado está la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

### LAS MILICIAS FEMENINAS DE F. E.

La mujer en Lepe, con el mayor entusiasmo, ha respondido al movimiento salvador de España acogiendo al ideario patriótico de F. E.

Iniciado el proyecto de organizar las milicias femeninas, numerosas jóvenes se alistaron. Con gran cariño prestó su valiosa cooperación doña Manuela Quintero de Romero, quien nombrada Jefe de las mismas, en breve tiempo ha llevado a las filas de F. E. unas cuarenta camaradas, bellísimas, que uniformadas y en correcta formación toman parte en cuantos actos públicos y de carácter patriótico, tienen lugar en localidad.

Con su amor a la causa de España, dan una nota en extremo simpática al desfile por nuestras calles, alegres y con patrióticas aclamaciones.

Para el mando de estas milicias hay cuatro "cabcs", cargos que han recaído en las camaradas: Paquita Falomino, Belén Campo, Mariquita Alvarez e Isahelita Lorenzo. Y muy pronto tendrán su cuartel en la Plaza José A. Primo de Rivera.

Por ahora tienen una caritativa tarea, la confección de prendas de abrigo para los soldados que luchan en los frentes. Dad el entusiasmo que entre ellas existe, el número de prendas será muy considerable.

Otra labor digna de todo el-

gio, a que diaria realizan estas jóvenes falangistas, que en unión de otras señoritas de la localidad, visitan las casas del pueblo recaudando unas pesetas para la restauración de Nuestra Patrona la Virgen de la Bella.

### NATALICIO

Con toda felicidad nació a luz una preciosa niña la esposa del propietario y activo industrial don José Infante Rodríguez.

Tanto la madre como la recién nacida, que se llamará Mariña Josefa, gozan de perfecta salud.

Nuestra enhorabuena.

### LA BANDA DE PORTIMAO

De paso para Cartaya, en donde amenizará los festejos con motivo de las fiestas del Rosario, hemos escuchado en la localidad a la banda de música de Portimao (Portugal). A los acordes de sus alegres composiciones el vecindario se echó a la calle, formándose una simpática manifestación, en la que figuraban al frente los "fechas", recorriendo varias calles de la población.

Ante el Ayuntamiento y luego en el Cuartel de F. E. esta banda interpretó el Himno de Falange y el nacional lusitano. Esta atención de los hermanos portugueses ha sido muy elogiada.

### CORRESPONSAL

Lepe 5 Octubre de 1936.

## SANTA ANA LA REAL

### FUNERAL

En la mañana del día 5 de los corrientes, tuvo lugar un solemne funeral por el eterno descanso del alma del que fué subjefe de la Escuadra de Falange destacada en este pueblo, Pedro Márquez García.

Ofició el párroco de Almonaster la Real, don Francisco Rodríguez, asistiendo al piadoso acto las fuerzas de Falange, autoridades, niños y maestros de las Escuelas públicas y numerosas personas más.

Terminado el responso, la concurrencia desfiló por la casa de los hermanos López González, donde los jefes de Falange recibieron muestras de sincera condolencia.

Corresponsal

### EN BONARES

## La Agrupación Artística «Alvarez Quintero» fué entusiásticamente aplaudida en su velada teatral patriótica

### A la que asistió numeroso público

La culta Agrupación "Alvarez Quintero", que tan alto viene poniendo el pabellón artístico teatral de Huelva en los pueblos de nuestra provincia, en su cruzada plena de afares patrióticos, se desplazó el pasado sábado al pueblo de Bonares, para la celebración de una velada teatral a beneficio del glorioso Ejército nacional.

La partida se hizo a las ocho y media de la noche en un magnífico coche de la empresa Damas que en menos de una hora nos trasladó al corazón del Condado donde se nos hizo un recibimiento extremadamente simpático, por parte de las autoridades y del numeroso público que nos aguardaba.

Al frenar el coche la banda de música local entonó el Himno de Falange que fué coreado por todos los presentes, dándose numerosos vivas a España.

Antes de la función se hizo un breve descanso en uno de los casinos donde se nos obsequió con toda esplendidez y como la juventud es así aprovechando los acordes del concierto que diera la Banda en nuestro honor, se entregó a la danza en un derroche de alegría que se expandió por todo el lugar.

Poco después de las diez el teatro, de bonita construcción, se hallaba por completo abarrotado de público, viéndose muchas y muy guapísimas mujeres.

Se representó la obra del aplaudido autor cómico Paso (hijo) y Emilia Sáenz, "¡Qué solo me dejaste!" que gustó extraordinariamente, siendo ovacionado sus intérpretes al final de cada acto y también en muchos pasajes de la comedia, la que bordaron como ellos saben hacerlo.

Cada cual dieron a su papel el justo perfil que sus autores con-

cibieran y por ser todos de sobra conocidos en Huelva, prescindimos de sus nombres ya que al citar los Quintero, basta.

Pero permítasenos una excepción con Mary Durán que no la conocíamos y que nos sorprendió en su papel de Africa del que hizo una interpretación sencillamente magistral.

En el fin de fiesta actuó la prodigiosa Cintita Robles, que como siempre oyó muy merecidas ovaciones.

La velada terminó cantándose el Himno de Falange.

El regreso se hizo cuando el alba alumbraba los campos y después de transcurridas unas horas gratísimas.

No queremos hacer punto final a esta información sin hacer resaltar las innumerables atenciones que fuimos objetos por parte del alcalde y jefe local de Falange Española, señor Carrasco; comandante de puesto, don José Alvarez y jefe de Milicias, don Manuel García Pérez.

## Academia provincial de Dibujo y Pintura de Huelva

SAN CRISTOBAL N.º 10

Dirigida por don Pedro Gómez y don Enrique García Orta

Desde primero de septiembre han quedado abiertas las clases de dibujo y pintura en esta Academia, de 3 a 5, como el curso anterior.

MATRICULA GRATUITA.

## Manifestaciones del Gobernador civil y militar, señor Haro

**El precio del pan.--No hay que pagar más de lo fijado por la circular de la primera autoridad.--Plausible idea del Sr. Haro sobre el banquete en su honor.--El Gobernador acoge la iniciativa del señor Chaparro publicada en «La Provincia».--Un telegrama del coronel Moscardó.- El uso del sombrero**

El gobernador civil y militar, señor Haro, ha hecho hoy a los periodistas las siguientes interesantes manifestaciones:

El precio del pan de familia no es otro que el fijado por la circular que publicó la Prensa el próximo pasado día 3. El público no debe, pues, pagar ni un céntimo más del que en dicha circular se fija esto es, 65 céntimos por la pieza de masa dura y 60 por la pieza de masa blanda. Y las piezas de 500 gramos, 35 céntimos sola o conjuntamente.

Aquellos a quienes se les pida un precio superior a éstos no tiene más que denunciármelo para castigarlos con la severidad que el caso aconseje.

Ya sé--dijo el gobernador--el precio del cubierto para el banquete que se va a celebrar en honor mío. Y es mi propósito pedir a la Comisión Organizadora del mismo que los platos que se sirvan sean más modestos, al objeto de que el exceso entre lo que se paga por el cubierto y lo que el cubierto importe sea destinado a las Cocinas Económicas.

Claro que, yo no puedo prescindir de atender al honor que se me dispensa ni privarme del gusto de estar reunido con los que

### «EL DIVINO IMPACIENTE»

## Para la reconstrucción de la Rábida

Los distinguidos actores, que forman la Agrupación "Amigos del Teatro y del Libro" que en Sevilla organizaron la función homenaje al ilustre General de la División Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano, han ofrecido su concurso al digno Gobernador militar de Huelva, para representar "El Divino Impaciente", como demostración del reconocimiento que los españoles debemos al heroico Comandante Haro.

Nuestro Gobernador, al aceptar esta hermosa iniciativa de los Amigos del Teatro y del Libro, ha querido que los productos que se obtengan de esta función sean dedicados a la reconstrucción de la Rábida, ese glorioso Monumento que mereciendo el respeto tantas generaciones, fué asaltado y destruido por los marxistas en esta oía de barbarie y crueldad.

Este homenaje, se celebrará en el Gran Teatro el día 12 de octubre a las diez de la noche y la Comisión encargada de organizarlo, pone todo su interés, en que el acto constituya un éxito completo y definitivo.

Además de "El Divino Impaciente", se representará el apuro "De Sevilla a la Rábida", escrito expresamente para esta función por el joven escritor sevillano don Eduardo Luis Ubreva.



## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Fundada en 1864

capital y Reserva Ptas. 137.795.880.94

INCENDIOS. (Explosiones, Cosechas, Pérdida de alquileres Paralización de trabajo, Recurso de vecinos, etc.)

ACCIDENTES. (Ley de Accidentes del Trabajo, Agricultura, Individuales, Automóviles, Rep. Civil, etc.)

VIDA. (Pólizas para casos de Vida, Muerte e Invalidez, Rentas Vitalicias, Dotes, etc.)

MARITIMOS. (Buques y Mercancías.)

ROBO Y TUMULTO POPULAR. (Mobiliarios, Mercancías, Metálico Cobradores, Atracos, etc.)

VALORES. (Transportes de alhajas, Títulos, Billetes de Banco, etc.)

Agencias en todos los pueblos de la provincia

Subdirección de Huelva: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 1520

### «LAS MARGARITAS»

## A los soldados que van a luchar por España, hay que abrigo

Nuevamente os hacen un llamamiento "Las Margaritas", para que le mandéis telas y lanas, para los que en nombre de España, van reconquistando el suelo patrio, li berándolo del gobierno rojo que les oprimía y asesinaban.

"Las Margaritas" se dirigen principalmente a los ricos para decirles: ¿Qué serían de vosotros, que sería de Huelva entera, si esos bravos soldaditos generosos, si esas valientes Milicias, si esa Legión de hombres de corazón, no vienen a salvarnos? ¿Qué serían de vuestros hijos, de vuestros hogares y de todo cuanto podáis tener?

El resultado bien sabéis cual hubiera sido: "Las vidas arrebatadas, en nombre del odio y el crimen; y vuestros dineros, en nombre del marxismo ladrón, robado", y sin embargo, aún dudáis en entregar (precisamente para vuestros salvadores) unas pesetas, que os habeis encontrado, así ENCONTRADO, gracias a ellos, y que para vosotros tan poco representaba, y para ellos tanto...

Mandad dinero, mucho dinero, hasta quedarse pobres si hace falta, que podres son ellos, y sin embargo entregan lo que vale más que todo el oro que pueda haber en el mundo como es la vida. En generosidad y desprendimiento, nadie podrá igualar a esos salvadores de España.

Faltan pocos días para que las bravas Milicias, para que los "boinas rojas", que componen el Requeté de la Santísima Virgen del Rocío, salgan a los frentes avanzados para ayudar a la salvación de nuestra nunca bien querida Patria, y es necesario, que ninguno pase frío y que lleven gratos recuerdos de la Huelva generosa, que a todos ellos vió nacer.

Por Dios y por España, van a luchar y a morir (si es necesario) estos bravos Requetés: en nombre de Dios y España "Las Margaritas" os piden ropas para abrigo.

Vuestra generosidad y vuestra conciencia dirán la última palabra

¡¡¡VIVA ESPAÑA!!!

V. C. C.

### IMPORTANTE DONATIVO

Una comisión de Minas Las Herreñas visitó hoy al gobernador civil y militar, señor Haro, para hacerle entrega de un importante donativo.

Formaban la comisión don Alfonso Pertos, don Matías Cruz, don Bartolomé Domínguez y don Antonio Díaz.

El gobernador agradeció esta donación estimándola digna de ejemplo.

### LOS «BENAVENTE» A CARTAYA

Mañana día 8, la Agrupación artística Benavente, se desplazará al pueblo de Cartaya, donde celebrarán una velada teatral a beneficio del glorioso ejército nacional.

La misma simpática Agrupación actuará con el mismo fin el día 16 del corriente en el vecino pueblo de Gibralfé.

### MOVIMIENTO DEL PUERTO

#### BUQUES EENTRADOS

Vapor noruego "Lom" de Oporto en lastre.  
Vapor danés "Gerda Toffi" de Lisboa en lastre.

#### BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Kinobarough" con mineral.

### ESPECTACULOS

Para hoy:

#### CINEMA RABIDA

"Desfile de Pelirrojas" y "El Vengador de la Frontera".

#### CINEMA PARK

"Nido de Aguilas".

### HIPOTECAS

Agencia de préstamos con el Banco Hipotecario de España JOAQUIN D. QUINTERO ROQUETA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 En Huelva, un mes. 2,50 Pesetas  
 Fuera, trimestre. 7,50  
 Extranjero, año. 70,—

# LA PROVINCIA

**DIRECCIÓN:**  
 Joaquín Costa, 13.—Teléfono 1120  
 Redacción y Administraciones  
 Alameda Sundheim, 7.—Teléf. 1430  
 APARTADO DE CORREOS 43

## El general Queipo de Llano ante el micrófono

La charla de anoche

**En un avance de las tropas nacionales por la carretera Talavera-Madrid, se causó a los rojos gran cantidad de muertos, cogiéndoselos incontable material de guerra**

Sevilla.—Anoche dió el general Queipo de Llano su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio-Sevilla.  
 El general empezó justificando se de que había pocas noticias; pero —agregó— que habrá noticias de mucho interés en los días sucesivos. La única nota, realmente dolorosa e impresionante, es el éxodo de esos niños madrileños que han sido trasladados a Valencia para ser colocados bajo la protección del S. C. R. J. Internacional. ¡Pobres niños! Han estado la muerte a su alrededor, pero ahora es muy posible que vean más cerca. Pero todavía me inspiran más lástima esos otros muchachos a quienes, según noticias que parecen comprobadas, el Gobierno rojo obliga a ir a los frentes de lucha so pena de que si no van sean asesinados como fascistas. Es una pena que naciones que se dicen civilizadas no se hayan ya impuesto a esos miserables marxistas, haciéndoles comprender que hay que respetar a la infancia y que hay que producirse de otra manera.

Eso es mentira, pero a ellos les conviene aliviar el miedo a los milicianos. En otros letreros se dice: "Los silbidos de las balas no matan". Lo que mata es el ridículo de los dirigentes marxistas y de sus milicianos.  
 ...  
 Ayer embarcaron en Barcelona siete rusos que no quieren seguir con los marxistas españoles. Cuando aquellos marchaban, hubo en el muelle ruidosas manifestaciones de protesta contra los rusos, que se habían dejado decir que los rojos de aquí tienen perdida la guerra por su cobardía. Después de insultarse mutuamente, se cruzaron disparos cuando zarpa-ba el buque.

Una prueba de lo mal que van los asuntos para los rojos, es que han pasado ya la frontera Torralbas, Domenech y otros dirigentes de la Generalidad, y si Compañys no lo ha hecho es porque no lo dejan.

De guerra hay bien poco, lo que no impide que la parte oficial marxista sea cada día más extensa. En rigor, lo único importante en el día de hoy ha sido un avance de nuestras tropas por la carretera de Talavera hacia Madrid, habiéndonos apoderado de Quismundo, Santa Cruz de Retamar, Fuensalida, Nobes y Portullo. En esta operación, según el parte oficial que he recibido, se tropezó con bastante resistencia del enemigo, pero tuvimos pocas bajas. En cuanto a los rojos, no ha sido posible contar el número de muertos y el material hallado, porque la operación terminó ya de noche, pero se sabe que ha sido considerable. Por aquí hemos considerado hoy pequeñas operaciones que contradicen el parte oficial marxista, según el cual ellos han tomado Tofas y Lúmpes, rechazando al enemigo. Estos pueblos fueron tomados por el enemigo y éste intentó recuperarlos hoy, siendo rechazados con pequeñas bajas por nuestra parte.

Todo esto refleja, a mi juicio, que los rojos están ya en las últimas y que se encuentran en una desesperadísima situación, y lo mismo puede decirse cobijando otras medidas que han adoptado, por ejemplo: exigir la prestación personal de los vecinos de Madrid en las trincheras, y esa absurda recluta que algunos ministros han hecho en Barcelona, Valencia y Ciudad Real, recluta que no tiene otro objeto, a mi juicio, sino aumentar la carne de cañón de borregos que hemos de hacer a nuestra entrada en Madrid, mientras los dirigidos preparan sus aviones para escaparse.  
 ¿Y de esos anuncios que cubren las fachadas de las casas de Madrid diciendo: "Las balas corren más que los que huyen"? Esto prueba que huyen "De cada mil disparos, solo uno hace blanco".

mado el desfiladero de Quinto, haciendo prisioneros a sus 700 defensores, pero esto es una farsa más de las de costumbre. En Navalperal hemos bombardeado posiciones enemigas y en el Sur hay lo que dije antes.  
 En vista del mal recibimiento que han hecho en Ginebra los representantes de todos los países a Alvarez del Vayo, éste ha de ir a París que el Gobierno de Madrid no es tan rojo como se cree, puesto que forma parte de él un representante de los nacionalistas vascos, que son de derecha. Lo que son —dice el general— más criminales y miserables que los comunistas.  
 El general termina leyendo una lista de donativos con destino a las suscripciones patrióticas.

**A quienes acrediten ser los respectivos dueños**  
 Por un soldado del Batallón de Voluntarios han sido encontrados en la vía pública una Cruz de filigrana y un imperdible con tres medallas.  
 Estos objetos están en nuestra Redacción a disposición de quienes acrediten ser sus dueños respectivos.

## Una gran concentración de fuerzas de Falange Española en la Rábida

El día 12 de octubre y con motivo de la celebración del día de La Raza, Falange Española de las J. O. N. S., que recoge todo el espíritu histórico de España, realizará una gran concentración de fuerzas en la Rábida. Según nos informa el Jefe Provincial de Milicias, don Manuel Jiménez, el acto tendrá una gran trascendencia y asistirá al mismo las personalidades más significadas de la Organización, Jefe Territorial, señor Sancho Dávila, y diversas representaciones árabes. Se celebrará una misa junto al Monumento de Colón, donde se instalará el altar que se está construyendo al efecto.  
 También nos informan que la Sociedad Colombina Onubense prepara un magno acto en la Rábida, para después de la Misa de campaña, entregándose en dicho acto al Excmo. Sr. Gobernador civil de Huelva, el título

de Socio de Honor de la Colombina.  
 El Jefe Provincial de Milicias también nos informa que en la tarde del día 12 habrá un desfile de fuerzas por las calles céntricas de la capital, itinerario que se dará en su tiempo oportuno.  
 Puede adelantarse que se instalará una tribuna para las autoridades en el Paseo de la Merced.  
 Por la noche, una compañía de Sevilla pondrá en escena el "Drama Impaciente", esperando que asista a la representación su autor el ilustre poeta don José María Pemán.  
 El día 12 de octubre, por su significado y contenido es la fiesta que mejor cuadra al nuevo espíritu español. La Falange así lo comprende y le rinde el tributo de sus esfuerzos y de sus entusiasmos redentores.

## Donativos en oro para la reconstrucción del Tesoro Nacional

- Paymogo**
- Isidoro Vaz García, una cadena.
  - Recaudador de contribuciones y familia, dos monedas de 25 pesetas.
  - Mateos Santos Mora y familia, dos broches, cadena y colgante, una pulsera, un cordón, un par de pendientes, cuatro sortijas y gargantilla.
  - Guardia Francisco Hernández un anillo.
  - Sebastián de Soto Vázquez y familia, cadena y colgante, un alfiler, dos pasadores, una moneda portuguesa, restos pendientes, pulsera y trocitos de cadena.
  - Silverio Hidalgo y señora, un cordón, una sortija y un pasador.
  - Antonio Pérez García y señora, un cordón con cruz.
  - José Pérez Alvarez y familia, un anillo y cuatro pendientes.
  - Eduardo Romero Carrasco, dos monedas de 25 pesetas.
  - Rosario Montes Ruiz, dos pendientes.
  - Tomas Gómez Fera, dos pendientes.
  - Fernanda Suárez Santos, un pendiente.
  - Francisco Díaz Rodríguez, un par de pendientes y otro oro.
  - Maria Fernández Domínguez, un par de pendientes.
  - Isabel Pérez, una cadena con medalla.
  - Josefa Martín Márquez, medio pendiente.
  - Dominga Márquez Terrero, un par de pendientes.
  - Josefa Infante Morón, dos pares de pendientes.
  - Miguel Márquez, un anillo.
  - Concha Domínguez, un anillo.
  - Isabel Gómez, un anillo y un zarcillo.
  - Ana Márquez García, un par de pendientes.
  - Antonio Carrasco González, un par de pendientes.
  - Dolores Gómez Vallengano, un pendiente.
  - Remigia Ortiz León, medio aderezo.
  - Ana Ramírez Ortiz, dos zarcillos.
  - Olalla Hidalgo Hidalgo, un anillo.
  - Maria García Alvarez, dos pares de pendientes, uno solo, un broche de señora, dos anillos.
  - Juan Domínguez Márquez, un par de pendientes.
  - Encarnación Cabrera Madrid, una medalla, dos anillos y pedacito cadena.
  - Magdalena Ramírez Morón, una cadena, un anillo, dos pedacitos y un par de pendientes.
  - Josefa Núñez Gómez, dos anillos y un par de pendientes.
  - Antonio Pérez Ruiz, un anillo y medio aderezo.
  - Maria Dolores Rodríguez Ponce, un par de pendientes.
  - Maria Real Carrasco, una cadena y un anillo.
  - Catalina Morón Monge, una pulsera, tres pares de pendientes, dos anillos y un pedacito.
  - Pablo Pérez Monge, dos pendientes.
  - Francisca Ramírez Morón, dos pares de pendientes y un anillo.
  - Emilio Pérez Molina, una medalla.
  - Antonio Pérez Macías, un anillo.
  - Maria Pérez Macías, una cadena.
  - Juana Macías Pérez, un alfiler y un par de pendientes.
  - Josefa Gómez Mora, un par de pendientes.
  - Magdalena Gómez Carrasco, un anillo y una cadena.
  - Catalina Suero Gómez, un anillo, un zarcillo y cuentas collar.
  - Dolores Borrero Alfonso, tres pares de pendientes, una cadena y medalla.
  - Ana Ponce Santos, un anillo.
  - Catalina Vázquez Infante, un par de zarcillos y cadena.
  - Zacarías Marín, tres trozos de cadena y cuatro anillos.
  - Carmen Marín, una pulsera.
  - Antonia Morón Morón, una cadena y dos anillos.
  - Catalina Infante Infante, un par de zarcillos y un anillo.
  - Lucía Cano Moreno, un par de pendientes.
  - Sebastiana Macías Marín, un anillo.
  - Francisca Soto y Soto, un pendiente partido.
  - Oliva Duarte, tres pendientes.
  - Maria Monge Mora, una medalla y dos anillos.
  - Josefa Morgado, dos anillos.
  - Francisca Morgado, medio anillo.
  - Dolores Gómez Infante, un anillo y un par de pendientes.
  - Manuela Fallos, un cordón.
  - Bartolomé Infante Domínguez, un anillo.
  - Asunción Ruiz, dos pares de pendientes y dos anillos.
  - Bella Santos Mora, dos gargantillas, un cordón, cuatro pares de zarcillos y dos anillos.
  - Javiera Santos Mora, un par de pendientes y un anillo.
  - Josefa Soto Carrasco, una moneda de diez pesetas.
  - Maria Rodríguez Miranda, una moneda de 25 pesetas.
  - Simona Fera García, dos pares de pendientes.
  - Luis Márquez Morgado, un zarcillo, dos anillos y un ajustador.
  - Emilio Clemente, media onza, media libra, una moneda de 10 pesetas, dos de cinco, una pulsera y una medalla.
  - Ramona Gómez Infante, un anillo.
  - Antonia Vázquez Ponce, un pendiente.

## Hace veinte años

Día 7 de Octubre de 1916

Anoche debutaron en el Teatro Mora los acróbatas excéntricos "Los Araluz". Escucharon muchas palmas. Los "Hermanos Obiot" continúan actuando con éxito.  
 ...  
 Víctima de cruel dolencia, ha dejado de existir esta tarde la joven Rosarito Romero Redondo, sobrina de la conocida modista doña Manuela Redondo.  
 ...  
 Ayer contrajeron matrimonio en Gibraltar la distinguida señorita Inés Mac Bean, enfermera del Hospital de la Compañía de Río Tinto y el ilustre ingeniero mecánico, segundo jefe de los talleres de la misma Compañía, don Pasilio Morns. El acto se celebró en la catedral de dicha plaza.  
 ...  
 Esta tarde hemos visitado al gobernador civil señor Mesa de la Peña, para informarnos acerca del estado en que se halla el conflujo uero. El señor Mesa de la Peña, nos manifestó que reina tranquilidad en el Condado habiéndose las operaciones de la vendimia normalizadas.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que le había visitado una comisión de representantes de las compañías de gas y electricidad. Muéstranse alarmadísimo ante el temor de que la real orden reciente limitando el alumbrado de las poblaciones, sea interpretada por los gobernadores en el sentido de que a los particulares morosos no se les pueda dejar de suministrar el fluido. Les he hecho comprender que el sentido de la disposición solo autoriza a los gobernadores a obligar a las compañías a no suprimir el alumbrado, en el caso de que pudiere dar ocasión a graves alteraciones de orden público la supresión de este servicio.  
 ...  
 Sobre la revolución de México. Llegan noticias a Nueva York, dando cuenta de que los partidarios de Zapata, avanzan hacia los distritos y la capital de México. Los villistas se han apoderado de Pachuca, entregándose al saqueo de los trenes de viajeros y de mercancías.

**Si, hija mía, a él le debes la vida**

**El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El único más eficaz y el mejor estimulante del apetito.  
 Con una cucharadita antes de cada comida.  
 los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina.  
 Puede tomarse en todo tiempo.  
 Es inalterable. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
 Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habituación.  
 Grageas en cajitas precintadas.  
 Pídanse en Farmacias.

- Catalina Barbosa Monge, un par de zarcillos.
  - Manuela Márquez Suárez, un zarcillo.
  - José Clemente Pérez, Jefe Falange, una caja de reloj.
  - Dolores Macías, un zarcillo.
  - Felipe Morón y señora, un alfiler de corbata, un par de zarcillos y un anillo.
  - Francisca Morón Ramírez, una moneda de 25 pesetas.
  - Maria Morón Ramírez, una moneda de 25 pesetas.
  - Luciano Morón Ramírez, una libra esterlina.
  - Agueda Hidalgo Hidalgo, una gargantilla.
  - Maria Suero Tenorio, un par de pendientes.
  - Maria Gómez Plata, un alfiler y un par de pendientes.
  - Maria Terrero Ruiz, cuatro anillos.
  - Candelaria Rodríguez Macías, un cordón, cuatro anillos, un par de pendientes, un alfiler y diez pedacitos.
  - Barbara Sereno del Carmen, un par de pendientes.
  - Sebastiana González de Domínguez, una cadena, medio aderezo, dos pares de pendientes y tres anillos.
  - Maria Brito Apolonio, un alfiler, un anillo y un par de pendientes.
  - Francisca Peña Ponce, dos pares de pendientes.
  - Agueda Ponce Santos, cadena con zarcillo, un anillo y un par de pendientes.
  - Maria Ponce Pintado, un par de pendientes.
  - Juan Vaz García, cuatro anillos.
- ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA MILITAR**